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Дэкларацыя за 1 дзень

Часцяком, каб спрасціць сабе задачу і не ўнікаць у асаблівасці праходжання абавязковых працэдур адпаведнасці,
вытворцы прадукцыі звяртаюцца да паслуг арганізацый, што абяцаюць зарэгістраваць дэкларацыі аб адпаведнасці
ў самыя кароткія тэрміны і без асаблівых высілкаў з боку вытворцы.

Прадстаўнікі цуд-арганізацый, па іншаму іх не назавеш, за ўмераны з іх пункту гледжання плату прапаноўвалі
зарэгістраваць дэкларацыі аб адпаведнасці Еўразійскай эканамічнай саюза без правядзення выпрабаванняў.
Так, да прыкладу, паслугамі падобных арганізацый вырашылі скарыстацца шэраг беларускіх вытворцаў мэблевай
прадукцыі і трэба сказаць, што іх колькасць пераваліла за 30.

Разлік быў просты, аналізуючы рэестр выдадзеных сертыфікатаў адпаведнасці і зарэгістраваных дэкларацый аб
адпаведнасці Еўразійскай эканамічнай саюза, выбіраліся вытворцы мэблі, у якіх заканчваўся тэрмін дзеяння
дэкларацыі аб адпаведнасці. Заяўнікаў дэкларацый пераконвалі, што правёўшы выпрабаванні аднойчы 5 ... 7 гадоў
таму, калі рэгістраваліся папярэднія дэкларацыі, пратаколы выпрабаванняў можна выкарыстоўваць бестэрмінова. І
нічога, што за гэты час паспелі ўвесці ў дзеянне новыя стандарты на мэблевую прадукцыю, змяніцца асартымент
выпускаемай прадукцыі, галоўнае, што можна зэканоміць на правядзенні неабходных выпрабаванняў.

Павабная перспектыва, асабліва ў перыяд пандэміі, ці не так?

І многія вытворцы вяліся на прапанаваныя хітрыкі. Задача арганізацый заключалася толькі ў тым, каб узяць
існуючыя пратаколы выпрабаванняў з папярэдніх дэкларацый і зарэгістраваць новыя ў электроннай сістэме
рэгістрацыі абыходзячы эксперта-аўдытара. І трэба адзначыць, што за паслугу спаганялася не малая плата,
несувымерная з аказанай працай.

Аднак адсутнасць вытворчага кантролю, правядзення выпрабаванняў мэблі па паказчыках бяспекі ставіць
вытворцаў мэблі ў няроўныя ўмовы, а самае галоўнае прадукцыя, не якая прайшла працэдуру пацвярджэння
адпаведнасці, не забяспечвае адсутнасць недапушчальнага рызыкі для жыцця і здароўя спажыўца.

Згодна з дзеючага заканадаўства Рэспублікі Беларусь заяўнік нясе адказнасць за фарміраванне і аналіз
доказательственное матэрыялаў і прыняцце дэкларацыі аб адпаведнасці. І як паказала практыка, арганізацыі,
зазываюць прыгожымі слоганамі хутка і без асаблівых клопатаў зарэгістраваць дакументы аб ацэнцы адпаведнасці,
заключаюць дамовы такім чынам, што па сутнасці ні за што не нясуць адказнасць.

Інспекцыямі Дзяржстандарту на пастаяннай аснове прымаюцца меры па выяўленні такіх фактаў, прадухіленні
выпуску ў абарачэнне прадукцыі, якая не прайшла працэдуры пацвярджэння адпаведнасці, да адміністрацыйнай
адказнасці прыцягваюцца вінаватыя асобы.

Улічваючы, што згодна з часткай 3 артыкула 24.7 Кодэкса аб адміністрацыйных правапарушэннях 6 студзеня 2021 г.
№ 91-З прыняцце дэкларацыі ў выпадку, калі яна ўтрымлівае няпоўныя ці недакладныя звесткі, або пры фактычнай
адсутнасці неабходных доказательственное матэрыялаў, якія паслужылі падставай для яе прыняцця, ці з
парушэннем патрабаванняў да складу неабходных доказательственное матэрыялаў, або на падставе заведама
непраўдзівых доказательственное матэрыялаў - цягне накладанне штрафу ў памеры на індывідуальнага
прадпрымальніка - да ста працэнтаў ад кошту выпушчанай у зварот прадукцыі, а пры немагчымасці яе
ўстанаўлення - да трохсот базавых велічынь, а на юрыдычную асобу - да ста працэнтаў ад кошту выпушчанай у
зварот прадукцыі, а пры немагчымасці яе ўстанаўлення - да пяцісот базавых велічынь.

Варта задумацца аб эканамічнай эфектыўнасці рэгістрацыі дэкларацый аб адпаведнасці за адзін дзень і пра тое ці
варта звяртацца па паслугі ў арганізацыі з яркімі і прывабнымі слоганамі або звярнуцца ў кампетэнтны орган па
сертыфікацыі, які зарэкамендаваў сябе шматгадовай працай у гэтай галіне.
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